

四川青年企业家协会换届 新会员超九成本科以上

■ 陈琳

8月13日上午,四川省青年企业家协会第十次会员大会在泸州召开。此次会议将选举省青企协第十届会长、执行会长、常务副会长、副会长、秘书长、常务理事。并通过《关于省青企协第九届理事会工作报告的决议(草案)》、《关于省青企协第九届理事会财务收支情况报告的决议(草案)》、《关于省青企协章程修正案的决议(草案)》以及《关于省青企协四年工作规划纲要的决议(草案)》。据悉,会议期间,省青企协的企业家们将带来数十亿元的投资大单,在泸州全市范围内进行项目投资。此外,省青企协还将在大会期间成立“青基金”,并向泸州市乌蒙山区捐款,进一步推进四川省青少年公益事业的发展。

超九成拥有本科以上学历 金融商贸是主要力量

成立于1992年的四川省青年企业家协会,是四川全省性的青年企业家群众组织,是共青团联系青年企业家的桥梁和纽带,是中国青年企业家协会和四川省青年联合会的团体会员。目前,拥有团体会员21个,各级个人会员4000余人。此次大会,有300余名省青企协会员、特邀代表出席。

记者了解到,省青企协本次换届,新一届会员有315名,其中本科以上98.7%,女性会员占总数18.1%,80后青年企业家占总数42.5%,70后青年企业家占总数57.5%。会员覆盖电子信息、装备制造、油气化工、饮料食品、能源电力、汽车制造、房地产、金融商贸、互联网金融、教育文化、能源环保、酒店旅游、农林牧渔、公共管理等支柱行业,其中金融商贸占主要力量。半数以上会员担任地级市人大、政协委员,多数荣获区级、市级优秀企业等荣誉称号,是一支朝气蓬勃的队伍。



数十亿投资大单落户 成都—泸州或将开通低空航线

省青企协本次换届大会在泸州召开,为推动产融合作,促进泸州市产业结构优化发展,加快推进经济建设,促进科技成果转化和人才培养。为吸引青企协企业家们投资,泸州也是铆足劲儿展现自己的投资潜力。13日下午,省青企协会员们将分组参观泸州高新区、酒业集中发展区、国宝窖池群、城市规划馆、泸州港、医药园区等地。8月14日上午,泸州市政府还举行一次隆重的

项目招商推介会,集中向企业家们推荐泸州优质投资项目。

据悉,会议期间,省青企协与泸州市政府签订战略合作协议,协会会员企业也在大会期间签订数十亿元的投资大单,在泸州全市范围内进行项目投资。其中,最引人瞩目的项目当属开通成都直飞泸州的低空航线合作。这条低空航线的开辟,将使泸州成为国内为数不多开通“低空航线”的城市。届时,集商务包机、空中旅游、航空拍摄和飞行培训于一体的新交通、生活方式,将开启泸州航空的全新飞行模式。

以区域合作的丰硕成果推动特色农业发展

■ 陈帆

近日,成都市副市长谢瑞武率成都市农委及部分涉农企业负责人前往金河、纳尔河万亩芒果基地考察,并与攀枝花市部分农业企业负责人座谈,研讨进一步深化区域合作、增强攀枝花特色农产品市场影响力和品牌知名度的具体举措。

攀枝花市委书记张剡陪同。

经过10多年的发展,目前,盐边县桐子林镇金河、纳尔河芒果基地已成为全省连片规模最大、产业化程度最高、农民增收效果最明显的芒果基地,今年该基地芒果产量预计突破6000吨。成都市考察团成员对攀枝花芒果产业发展取得的成绩表示赞赏,一些涉农企业负责人围住当地基层干部,详细了解芒果品种、价格、

销售渠道等信息。谢瑞武与张剡就攀枝花芒果产业下一步发展进行了深入探讨,他建议攀枝花市要依托自然资源优势,加快推进一二三产业融合发展,不断提高产品附加值,培育更多新的经济增长点。

在随后召开的座谈会上,成都涉农企业和攀枝花市农业企业围绕产销对接进行了交流。成都尚作农业科技有限公司、成都市盈宇食品有限公司、成都农产品中心批发市场有限责任公司等企业负责人先后发言,他们认为,在深化区域合作的大战略下,攀枝花与成都两地的企业更应发挥主体作用,在农业产业发展的“大舞台”上联袂演绎新的精彩。他们表示,成都涉农企业将积极寻求与攀枝花农业企业合作的契合点,共同将攀枝花的特色优质农产品送上更多成都消费者和全国消费者的餐桌。攀枝花市参会企业积极回应,表示将与

成都涉农企业开展真心实意的合作,共同发展壮大。

谢瑞武在讲话中对两地在区域合作中取得的成绩给予充分肯定,他用三个“好”来评价攀枝花市农业产业化工作,一是自然资源开发利用好,二是特色产业进展好,三是产学研结合好。谢瑞武建议,攀枝花与成都应携手推动农产品流通领域的深度合作,通过共建线上线下专业交易市场等方式,进一步畅通攀枝花特色优质农产品销售渠道;鼓励引导两地农业企业建立优势互补、互利共赢的合作机制,成都市政府积极支持成都企业在攀建立农业产业化基地,发展农产品深加工产业;加快推动两地农业转型发展,特别是要创新思路,积极探索农业与康养产业融合发展的新路子。

攀枝花市领导许健民、李仁杰陪同考察并出席座谈会。

资源共享与技术合作搭建产学研平台

西华大学与四川种都种业有限公司签署战略合作框架协议

■ 尚雪

8月13日上午,四川种都种业有限公司副总经理王建成一行到西华大学参加了在行政楼412会议室举行的西华大学与四川种都种业有限公司战略合作框架协议签约仪式。按照协议,校企双方将加强资源共享与技术合作,搭建产学研平台,在人才培养、科研项目申报、大学生创新创业等方面开展全方位的合作。公司将利用行业领域优势,为学校开展科学研究、实习实践教学和大学生创业提供场地和相关服务;学校将利用自身学科技术力量和教学优势为公司提供理论培训和重大技术攻关。

校长刘清友,副校长何建平,校办、研究生部、科技处、团委以及食品与生物工程学院、能源与动力工程学院、机械工程学院和部分重点实验室的负责人出席签约仪式。校办主任、西华大学科技园董事长费凌主持签约仪式。

刘校长代表学校向参加校企战略合作签约仪式的来宾表示欢迎,并简要介绍了学校的基本情况。刘校长指出,西华大学与农机有很深的渊源,建校之初,学校就是一所国家为实现农业机械化在全国七个大区分别



签约现场

布点建立的农业机械及自动化本科院校,学校现已成为我国农业工程、电子信息工程、能源动力工程、食品生物工程等技术研发、人才培养的重要基地,拥有先进的实验设备和深厚的科研实力。西华大学与四川种都种业有限公司的合作,是顺应时代发展要求、贯彻国家发展战略和服务地方经济社会发展的需要;企业是学校发展、提升学科技术水平、增强服务地方经济社会发展能力的重要依托,校企双方合作时逢难得的发展机遇,也有广阔的合作空间,真诚地希望校企双方以本次战略合作协议签署为契机,进一步加强沟通与联系,

寻求更深层次的合作,推进双方共同互利发展。

副总经理王建成表示,通过观看西华大学宣传片和刘校长的介绍,我们对西华大学的了解更深入了一些,合作的愿望更加迫切,合作的信心也更加坚定,我也十分乐意接受学校的邀请,担任西华大学大学生创新创业的指导老师。四川种都种业有限公司创建于1987年,是一家专业从事蔬菜、水稻、油菜、玉米、棉花等新优品种育种及种子生产加工、国际国内贸易的高薪科技型民营种业企业,公司重点开展新优品种的研究和推广,“种都”商标被评为“四川省著名商标”,并在72个国家和地区进行了国际商标注册。他还热情欢迎学校师生到公司参观,欢迎有创新能力和创业愿望的同学到公司去锻炼发展,公司将为学校的实习实训和大学生创业提供各种方便和帮助。

会上,副校长何建平、副总经理王建成分别代表双方签署了《四川种都种业有限公司—西华大学战略合作框架协议》。

能源与动力工程学院院长刘小兵、食品与生物工程学院副院长李玉锋、机械工程学院副院长王强、团委副书记王博等分别作了交流发言,并就双方合作的组织机构、运行模式、具体合作项目等进行了深入交流。

16家企业抱团发展

提升四川铁水运输优势

■ 左庭立

日前,记者从泸州口岸办获悉,经四川省物流发展促进会批复:在泸州设立四川省铁水物流服务联盟。将打造低成本的一票式“门到门”铁水联运无缝衔接。

据介绍,四川省筹建空地、公铁、铁水、公水、甩挂、货运专线、物流信息7大物流服务联盟,以提高物流运行效率,降低综合物流成本,提升四川省物流产业现代化水平,铁水联运物流服务联盟是7大联盟之一。

四川省铁水物流服务联盟目前成员单位有16家,涉及铁路、水运、港口、公路配送及货运代理等多个领



域。“通过铁路及港口给予联盟会员单位铁路运价下浮、装卸作业费优惠,积极争取政府通过补贴等措施,将有效降级铁水联运通道综合成本。”四川省物流促进会会长肖武说,四川省铁水物流服务联盟的成立有利于鼓励四川区域经济主体参与国际竞争,参与国家“一带一路”发展战略,为企业融入经济全球化、区域经济一体化,提供强有力的保障。

四川铁水物流服务联盟秘书长王洪禹说,铁水物流服务联盟的成立为广大物流企业搭建运营操作平台和信息沟通平台,可通铁水联盟把西南货物运输到东南亚和广大亚太地区,也可川西通道服务整个西南地区。

南充牵手浪潮 打造云计算产业集群

8月11日,南充市政府与浪潮集团就南充云计算中心项目建设签订《投资合作协议》,浪潮集团将投资5亿元在该市顺庆区建设浪潮南充云计算中心(包含南充市政务云中心),3年内将其打造为西南领先的云计算产业示范点,5年内达到全国领先。根据协议,浪潮集团将编制完成《南充市云计算中心建设规划》、《南充市云计算中心建设技术方案》,建设南充市云计算中心、大数据中心、基础资源库、信息安全基础设施,并提供容灾备份服务。“南充软件业发展迅速,而且高校众多,人力资源丰富,这是吸引我们落户的亮点。”浪潮集团南充分公司负责人袁位介绍,目前公司处于快速扩张阶段,将着力吸纳南充本地软件人才,力争3年内销售额突破1亿元。根据协议,云计算中心投入运营后,将为南充市行政、企事业单位节省信息化投入不低于30%,带动全市信息化产业实现年产值5亿元以上,引进相关企业不少于15户,推动全市企业向云计算、大数据模式转型。(伍力)

四川九洲子公司与华为签订合作协议

四川九洲于8月13日晚间发布公告,公司控股子公司四川九州光电子技术有限公司与华为技术有限公司签署了《无源光网络(PON)产品合作协议》。

双方将充分发挥各自的技术和市场优势,推动技术创新与进步,降低产品成本,提升产品竞争力,向客户和用户提供综合竞争优势更强的产品和解决方案;双方将在PON产品领域展开全面方面的合作。华为公司将委托光电子公司进行PON产品的ODM(原始设计制造)/JDM(联合设计制造)生产。

四川九洲表示,此次协议签订有利于公司在通信领域的拓展,是公司“深挖广电市场,做优做强广电领域;整合公司优势资源,进军通信市场”转型战略的体现。(全景)

绵阳市浙江商会北川投资座谈会举行

日前,在北川羌族自治县工商联与绵阳市浙江商会北川(安县)片区分会的积极联系与推动下,在绵阳市浙江商会孙良才会长的带领下,来自绵阳市各地的浙江民营企业家一行共计30余人齐聚北川,举行了浙江商会北川投资座谈会。副县长黄维、县长瞿永安、唐家山堰塞湖及老县城管理局韩贵钧局长应邀出席。

上午10点,在县经合局与工商联的带领下,企业家一行考察了经开区旁边的蒋家河待开发地块、通用航空工业园、开茂水库等项目,听取了相关负责人对三个项目的情况介绍及后期发展规划。11点,企业家一行回到新北川宾馆座谈,首先观看了北川招商引资项目推介专题片并听取了黄维副县长就北川投资的三大优势的介绍。接下来绵阳市浙江商会会长作了讲话,他对北川投资环境给予了充分肯定,对北川县级领导的务实作风给予了高度评价,他号召说:“一直以来,浙江企业在北川的发展都得到北川领导及各部门的积极支持,北川的投资环境是非常好的,我们浙商现在在北川是具备了天时、地利、人和的条件,现在是各位企业家来北川的最佳时机,大家不要犹豫、赶紧行动吧!”最后,企业家们还作了交流发言,均表示出对来北川投资的浓厚兴趣。(据省工商联)

四川省烟草专卖局 与津巴布韦烟草研究院合作

近日,四川省烟草专卖局(公司)举行与津巴布韦烟草研究院专家座谈会暨烤烟生产技术合作签约仪式。省局(公司)分管领导、相关处室负责人,津巴布韦烟草研究院有关人员,凉山州烟草专卖局(公司)主要领导及受邀专家参加。

与会人员观看了凉山烟叶发展专题片,听取了州局(公司)2011—2013年双方技术合作情况汇报;津巴布韦烟草研究院专家就双方技术合作进行了深入交流;津巴布韦烟草研究院总经理戴丽娅简要介绍研究院的机构设置及科研成果,希望双方深度开展合作。

省局(公司)分管领导简要介绍四川烟叶发展基本情况,充分肯定了凉山州局(公司)与津巴布韦烟草研究院三年来的合作成效,表示期待今后合作取得更大的成效。他指出,四川和津巴布韦都是优质烟叶的生产基地,双方在生产技术上具有广阔的合作空间,期待在现代烟草农业规模化生产的技术支撑、品种选育引进和人才交流等方面实现合作共赢,共同推动双方生产技术的提升。

会上签署了烤烟生产技术合作协议,标志双方技术合作将踏上新的征程。(据四川省烟草专卖局(公司))

商会新星 |

乐山市绿色有机产品行业商会成立

■ 尹瑶

近日,乐山市绿色有机产品行业商会成立大会隆重举行。出席大会的领导嘉宾有市委常委、总工会主席方加,乐山市人民政府副秘书长高波,乐山市委统战部副部长、市工商联党组书记雷建全,市农业局局长梅朝富,中国银行乐山分行行长刘群,乐山电视台台长先斌,市工商联副主席赖颂,市农业局副局长赵勇,市食品药品监督管理局副局长刘刚,乐山日报社总编辑张黄荣,市内各区县工商联(商会)的相关负责人。参会人员还包括绿色有机产品行业商会会员,市内各行业商会、异地商会相关负责人,市内媒体代表等共百余人。

市政府副秘书长高波受市委、市政府的委托,对绿色有机产品行业商会的成立表示祝贺,他希望乐山市绿色有机产品行业商会成为传播绿色有机理念、促进行业健康快速发展的信息沟通与资源整合平台,维护业界的公平竞争,树立良好的社会形象。

大会选举四川哈哥兔业有限公司荣莹棚为会长,四川银财投资有限公司黄大庆为执行会长,乐山逸凡农产品开发有限公司何文生为常务副会长,选举乐山三八商场连锁有限公司陈志坤,乐山通贸营销有限公司谢幼林等9人为副会长,选举乐山四海超市连锁有限公司曾德明,乐山沙湾区沫井酒业有限公司何伟等18人为理事会成员,选举乐山丰野农业科技有限公司唐勇为监事,推选峨眉山竹叶青茶业有限公司唐先洪为名誉会长,聘请四川金顶会企业管理咨询有限公司总经理张剑波为秘书长,四川中兴华盛农业开发有限公司段丽为副秘书长。

会长荣莹棚作大会发言,表示商会将以促进产业高速发展和维护消费者食品安全为己任,共同维护和推动绿色有机生活方式、绿色有机生产方式,提升产品质量与发展速度,并对商会接下来将要开展的工作做了相应介绍。